

外籍船员突发疾病 边检开通送医救治“绿色通道”

□陈冬平 蒋伟 记者 宋晓华 文/图



紧急送医救治。

盐城晚报讯 近日,停靠在盐城港大丰港区通用码头外籍货轮上的一名船员突发疾病,急需送到医院救治。盐城出入境边防检查站立即开通送医救治的“绿色通道”,为患者救治赢得宝贵时间。

9月5日晚上8:20,盐城出入境边防检查站接到求助电话称,停靠在盐城港大丰港区通用码头的一艘利比亚籍货轮上,有一名菲律宾籍船员在工作中突发呕吐、呼吸困难等症状,且血糖测量值偏高,情况紧急,需立即送医。

接到求助电话后,执勤民警赶往现场,协调盐城海关、码头公司、驻地医院等部门启动联合应急救援预案,开通送医救治“绿色通道”,快速办理边检手续,最大限度为船员就医赢得宝贵时间。目前,该船员正在接受进一步治疗。

据了解,盐城出入境边防检查站聚焦群众“急难愁盼”,为船方提供“紧急通道”等一系列人性化、便捷化、高效化的服务,累计救助因受伤、患病等急需就医的船员20余人次,切实保障广大船员的生命安全。

妻子瘫痪十多年 好丈夫不离不弃悉心照料

妻子瘫痪,他不离不弃,十多年如一日悉心照料,他用爱书写了伉俪情深的感人故事。他就是盐都区大冈镇野陆社区的杨凤岭,乡邻夸他是位好丈夫。

◎不离不弃 花光积蓄全力救治

今年65岁的杨凤岭,与妻子徐月萍育有两个女儿,女儿成家后都居住在外地,老两口留在老家过着平淡的生活。然而,天有不测风云,2011年12月10日,开面包车外出载客的杨凤岭回家后,看到妻子呆滞地倚靠在门边。他赶紧将妻子扶坐在床上,仅几分钟,徐月萍呈昏迷状态,杨凤岭赶忙喊邻居帮忙,同邻居一起将徐月萍急送乡镇医院救治,经医院初诊为脑出血。随后,他们又联系120救护车将徐月萍紧急送往盐城市三院。经专家会诊,确定为丘脑出血,且出血点位置靠近脑干,非常危险。医院下了病危通知书,杨凤岭顿时感觉五雷轰顶。

“只要人有一口气,倾家荡产也得治。”杨凤岭坚持医治。妻子住院期间,杨凤岭日夜全程看护,两小时为妻子翻身一次、拍背一次、喂食一次,及时为妻子换尿垫,如此坚持了28天。由于劳累,杨凤岭瘦了一圈。有亲戚劝他接妻子回家,“不能弄得人财两空,如果她活不了,你再累倒了”……面对这些言语,杨凤岭心坚如磐,表示绝不放弃。

苍天不负有心人。徐月萍昏迷28天后,奇迹终于出现,她慢慢地睁开了眼睛,杨凤岭看到了希望,向医院申请为妻子进行康复治疗。住院4个月花费十多万元,命是保住了,但徐月萍失去了自理能力。

◎悉心照料 帮助妻子恢复意识

出院后回到家里,杨凤岭将照顾妻子当

成最重要的事,不再出去开面包车载客,而是在路口开了个小商店,这样不用外出还能补贴家用。最重要的是能让妻子每天呼吸新鲜空气,帮助她唤醒意识。

那时的徐月萍吃饭要喂,尿尿要接,上床要抱,下床要背,不能言语,杨凤岭帮她按摩、针灸。炎炎夏日,杨凤岭每天帮她擦拭身子,保持无汗渍气味;冰雪寒冬,空调、电热毯、热水袋全用上,保证她不受风寒。杨凤岭无怨无悔地照顾徐月萍的日常起居,凭着执着和耐心,经过两年的康复训练和多种手段治疗,徐月萍终于恢复知觉。

◎多年坚持 感人事迹传为佳话

现如今,徐月萍虽不能走动,但恢复了一点意识。杨凤岭将她抱坐在轮椅上,三餐准时喂,闲暇为其梳头、洗脸、洗脚、按摩。每次见到邻居,徐月萍总是比划着向他们夸赞丈夫的细心照料。每到这时,杨凤岭打趣地说:“有你在,我的生活才有乐趣,少年夫妻老来伴,病了更要伴,多伴一年是一年。”

野陆社区居委会也非常关心徐月萍的病情,尽可能给予关怀照顾。民政部门按政策每月补贴135元护理费,社区居家养老服务站站长、妇联主任郭娟隔三岔五上门探望,同时在社区居组宣讲杨凤岭悉心照料瘫痪妻子的感人事迹,希望居民以杨凤岭为榜样,弘扬孝亲敬老的美德。

在探望杨凤岭夫妇期间,徐月萍比划着:“多亏杨凤岭照料得好。”杨凤岭笑着对大家说:“这是应该的,妻子嫁给我是我的福气,对她的照料我会坚持下去,期待着哪一天她能站起来、走起来,我等着。”

周恒 记者 宋晓华

耄耋党员热心公益做表率



姜家舍入口处姜友芳出资安装的宣传牌。

9月初,在东台市五烈镇郑唐村六组姜家舍的入口处,新立的两块宣传牌格外醒目。这两块宣传牌是该村老党员姜友芳出资请人制作安装的,宣传内容也是镇社会事业局精选的公益宣传标语。已入耄耋之年的姜友芳有着50多年的党龄,爱国爱党是他永远不变的初心,时刻想着尽自己绵薄之力,表达感恩之情。

前不久,姜友芳与老伴从东台市区回老家姜家舍祭祖时,看到不少人住在附近酒店的外地游客来到姜家舍游玩参观、拍照留念。近年来,镇里经济社会发展取得丰硕成果,姜家舍的村民们过上了美满幸福的生活,姜家舍也悄然成为游客的“打卡”地。为了给游客们留下更加美好的印象,他决定个人出资在入口处设立两块公益宣传牌来提升美化村庄环境,表达自己感恩的心声。

姜友芳出资请广告公司设计制作两块宽2.5米、净高2.5米的宣传牌,在郑唐村党总支书记高健安排下安装到入口处两侧。宣传牌分别写有:讲文明 争做表率,树新风,从我做起;公德装在心中,文明贵在行动。这两块

宣传牌成为入村口一道亮丽的风景,不仅美化了村庄环境,更在潜移默化中提升村民的文化素养和文明意识。

高健说,姜老新立的宣传牌成为村民们茶余饭后热议的话题,这样的宣传不仅能够实现外在环境的改善,更能促进内在文化的提升,为村民们创造了一个既美观又文明的居住环境。

已至耄耋之年的姜友芳坚守着共产党员的初心和使命,用行动诠释“奉献”二字的深刻内涵。“姜老是值得我们敬重的人,他时时刻刻心系群众,帮弱助残,为我们做了很多好事。”村民姜俊说,去年“七一”前夕,姜友芳还出资万余元在姜家舍入村口立了一个“宝葫芦泰山石”的地标,完成了几代村民的夙愿。

近年来,姜友芳为公益事业捐款捐物表达爱心。每年前往五烈烈士陵园为中小学生学习红色故事,到各学校开办党史和革命传统教育讲座,激发学生的爱国情怀。“能够光荣在党50多年,深感自豪和荣幸。”姜友芳时常感慨,要在有生之年,为党和人民尽绵薄之力。

刘星云 何国庭
记者 宋晓华 文/图



9月3日,盐城经开区实验学校“全民国防教育月”启动仪式暨纪念中国人民抗日战争胜利79周年系列活动举行。此次活动由区总工会、区实验学校、市新时代劳模志愿服务团、市文明创建巡访团联合。文明巡访观察员、志愿者走进周边社区,通过国防主题文艺汇演、知识竞答等活动,弘扬爱国主义精神,进一步增强全民国防意识。

记者 陆荣春 摄